

# 民办教育之窗

立足民办教育 服务学校学生

MINBANJIAOYUZHIHUANG

许昌市教育局 联合主办  
许昌报业传媒集团

## 大雪



大雪,是二十四节气中的第21个节气,在公历12月6至8日入节,时太阳到达黄经255°。

节气大雪的到来,也就意味着天气会越来越冷,下雪的可能性大增。大雪和小雪、雨水、谷雨等节气一样,都是直接反映降水的节气。

《月令七十二候集解》说:“大雪,十一月节,至此而雪盛也。”大雪是表示降雪的可能性比小雪时更大,天气更冷,雪往往下得大、范围也广。由于全球气候变暖,我国南方地区降雪量较小,而北方的降雪量相对多些。

大雪时节分为三候:“一候鹖鸣不鸣;二候虎始交;三候荔挺出。”是说此时因天气寒冷,寒号鸟也不再鸣叫了;此时是阴气最盛时期,所谓盛极而衰,阳气已有所萌动,老虎开始有求偶行为;“荔挺”为兰草的一种,感到阳气的萌动而抽出新芽。

大雪节气最常见的就是降温。据统计,我国强冷空气最多的月份是在11月,强冷空气过后,北方大部分地区12月的平均温度约在-20℃至-5℃之间,南方也会出现霜冻,强冷空气往往能够带来降雪或暴雪。

有人做过统计,我国强冷空气最多的月份是在11月。南方的强冷空气过后,有时也会出现霜冻。

常说,“瑞雪兆丰年”。严冬积雪覆盖大地,保持地面及作物周围的温度不会因寒流侵袭而降得很低,冬作物创造了良好的越冬环境。积雪融化时又增加了土壤水分含量,供作物春季生长的需要。

雪水中氮化物的含量是普通雨水的5倍,有一定的肥田作用,所以有“今年麦盖三层被,来年枕着馒头睡”的农谚。

(晨小)

# 大手牵小手 一起来加油

## 许昌文峰实验小学举行“我运动 我快乐”亲子运动会

本报讯(记者 梁琼 文/图)为激发学生对体育运动的兴趣,增强学生体质,促进学生动作的协调发展,近日,许昌文峰实验小学本着“家庭互动促和谐,游戏活动真快乐”的原则,举行了以“我运动 我快乐 大手拉小手,一起来加油”为主题的亲子运动会。

“健康是一份责任,运动是一种习惯。我们期待通过这次亲子运动会加强父母与孩子之间的沟通、默契与和谐,更期待通过以亲子运动会的形式培养孩子与孩子之间的深厚友谊,增进学校和家长之间的沟通和理解,更好地为孩子们服务。”该校校长刘静发表了热情洋溢的开幕词,并号召大家在活动中本着“友谊第一、比赛第二”的原则,赛出风格、开心快乐。

当日的运动场上人潮涌动,热闹非凡。精彩的啦啦操展示之后,运动会正式开始。比赛有亲子项目背对背运球、接力跑、猴子摘桃、铺石过桥,100米、200米、400米赛跑,拔河比赛等。

赛场上,各项比赛开展得如火如荼,加油助威声如排山倒海。家长和孩子乐此不疲,度过了愉快的亲子时光,更收获了荣誉和喜悦。

比赛结束后,刘静表示,通过本次亲子运动会,家长既了解了自己在活动中的表现,又亲自参与了各项亲子游戏。学生和家长一起比赛,在体验中增进了情感交流,以班级为单位的竞赛项目让学生从小就养成了竞争意识,培养了集体荣誉感和合作能力,真正让学生体验了体育运动的快乐,也在比赛中培养了团结友爱、合作互助的精神。



班级入场式各具特色。



比赛中争先恐后,勇争第一。

# 激发运动热情 丰富课余生活

## 鄢陵县金汇实验小学举行趣味运动会



精彩的入场仪式。

本报讯(记者 梁琼 通讯员 孙佩文/图)为进一步推进素质教育的实施,提升广大师生的身体素质,营造文明、健康、活泼、和谐的校园文化氛围,展现新时代小学生形象,培养团队合作精神,用健康的身体投身于学习、工作之中,11月19日,鄢陵县金汇实验

小学举办了2019年冬季趣味运动会。

当日,该校操场上彩旗飘扬、锣鼓喧天。该校国旗队、鼓乐队和彩旗队合着欢乐的鼓点,为冬季运动会拉开帷幕。

该校校长牛玉涵来给孩子们加油打气,教师代表李少言老师代表裁判

员宣誓,运动员代表赵家瑞同学作赛前发言。

运动会在冬日暖阳的照耀下如火如荼地进行,现场气氛热烈而欢快。这次运动会持续了两天时间,有拔河、迎面接力、趣味运动三项活动。

拔河比赛赛场上,双方队员铆足了劲儿,拉紧了绳儿,一鼓作气,争当第一。

接力比赛场上,运动员们你追我赶,步伐矫健,配合默契。

进行筷子夹乒乓球运动的学生屏息凝视,锻炼了注意力、耐心和毅力。

趣味运动会场内精彩不断,欢呼呐喊此起彼伏。

付出必有回报,经过紧张激烈的角逐,各项比赛集体奖花落各家,比赛在和谐、欢乐的氛围中圆满结束。

牛玉涵表示,冬季趣味运动会的开展,不仅激发了孩子们体育锻炼的热情,丰富了学生的课余生活,还培养了学生吃苦耐劳、奋勇拼搏、团结进取、热爱集体的精神,充分展示了学校素质教育的成果和师生们良好的精神风貌,更为该校精神文明创建、营造和谐校园起到了积极的推动作用。